
2023 年-2024 年投资银行业务保荐代表人之保荐代

表人胜任能力强化训练试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、下列发行人拟于2017年 5 月申请首次公开发行股票并在创业板上市，其发

行条件符合相关规定的有（）。 

A.Ⅰ、Ⅲ、Ⅴ 

B.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

D.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 B 

 

2、证券公司被责令停业整顿、被依法指定托管、接管或者清算期间，或者出现

重大风险时，对该证券公司直接负责的董事、监事、高级管理人员和其他直接

责任人员采取的以下措施中，正确的有（ ）。 

A.Ⅰ、Ⅲ 

B.Ⅱ、Ⅲ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

E.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

【答案】 A 

 

3、以下关于商业银行发行优先股的说法正确的有( )。  

A.Ⅰ,Ⅱ 

B.Ⅰ,Ⅲ,Ⅳ 

C.Ⅱ,Ⅲ,Ⅳ 



D.Ⅰ,Ⅱ,Ⅲ,Ⅳ 

【答案】 D 

 

4、下列关于首次公开发行股票审核过程中有关事项的说法，错误的是（）。 

A.首发公开发行的申请文件中记载的财务资料已过有效期且逾期 3个月未更新

的，终止审查 

B.发行人主动申请中止审查的，中止审查事项消失后，发行人及中介机构应当

在 5个工作日内提交恢复审查申请 

C.发行人及保荐机构应当在中国证监会第一次书面反馈意见发出之日起 1个月

内提交书面回复意见，确有困难的，可以申请延期，延期原则上不超过 2个月 

D.发行人及保荐机构应当在中国证监会告知函发出之日起 1个月内提交书面回

复意见 

【答案】 D 

 

5、根据《证券公司短期融资券管理办法》《银行间债券市场非金融企业短期融

资券业务指引》，下列关于证券公司短期融资券以及非金融企业短期融资券的

说法，正确的有（  ）。 

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

B.Ⅰ、Ⅱ、Ⅴ 

C.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

E.Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 B 

 

6、根据《上海证券交易所风险警示板股票交易管理办法》，以下关于风险警示

板的说法，错误的是（  ）。 

A.Ⅰ、Ⅱ 



B.Ⅱ、Ⅲ 

C.Ⅱ、Ⅴ 

D.Ⅰ、Ⅳ、Ⅴ 

E.Ⅱ、Ⅲ、Ⅴ 

【答案】 D 

 

7、要约收购中，董事会的下列行为符合规定的有（）。 

A.Ⅰ、Ⅱ 

B.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

D.Ⅱ、Ⅳ 

【答案】 A 

 

8、甲公司 2008 年度财务报告批准报出日为 2009 年 3 月 30 日，实际对外公布

日期为 2009 年 4 月 3 日。该公司 2009 年发生的下列事项中，应作为资产负债

表日后调整事项的有（ ）。 

A.Ⅰ、Ⅱ 

B.Ⅱ、Ⅲ 

C.Ⅰ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

【答案】 C 

 

9、主板上市公司，以下不可以进行非公开发行的有（）。 

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 



B.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

C.Ⅲ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅱ 

【答案】 D 

 

10、以下构成创业板公司非公开发行障碍的情形有（）。 

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

B.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ 

C.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

【答案】 A 

 

11、根据证券法的规定，股份有限公司申请股票上市，应当符合的条件，下列

说法正确的有（  ）。 

A.Ⅲ.Ⅳ 

B.Ⅰ.Ⅳ 

C.Ⅰ.Ⅱ.Ⅳ 

D.Ⅱ.Ⅲ.Ⅳ 

【答案】 B 

 

12、某公司未清偿的认股权证允许持有者以 20 元的价格认购股票，该公司股票

市场价格由 25 元升到 30 元时，认股权证的市场价格由 6元升到 10.5 元，则下

列说法错误的是( )。 

A.认股权证的内在价值变为 10 元 

B.股价上涨 20% 



C.认股权证的内在价值上涨 100% 

D.杠杆作用为 3.5 倍 

【答案】 D 

 

13、甲公司欠乙公司 600 万元货款，到期日为 2020 年 10 月 30 日。甲公司因财

务困难，经协商于 2020 年 11 月 15 日与乙公司签订债务重组协议，协议规定甲

公司以价值 550 万元的商品抵偿欠乙公司上述全部债务（假定不考虑相关税费

的影响）。2020 年 11 月 20 日，乙公司收到第一批商品并验收入库，2020 年

12 月 31 日收到第二批商品并验收入库，同时办理了有关债务解除手续。该债

务重组的重组日为（  ）。 

A.2020 年 10 月 30 日 

B.2020 年 11 月 15 日 

C.2020 年 11 月 20 日 

D.2020 年 12 月 31 日 

【答案】 D 

 

14、甲公司系深交所主板上市公司，拟于 2021 年 10 月申请配股，公司合并报

表 2018 年至 2020 年三年累计实现的可分配利润为 9000 万元，母公司 2018 年

至 2020 年三年累计实现的可分配利润为 7500 万元，则甲公司以下利润分配方

案中符合配股条件的有（ ）。 

A.2018 年至 2020 年以现金方式累计分配利润 900 万元 

B.2018 年至 2020 年以现金方式累计分配利润 750 万元 

C.2018 年至 2020 年以现金加股票方式累计分配利润 900 万元 

D.2018 年至 2020 年以现金加股票方式累计分配利润 750 万元 

【答案】 A 

 



15、某原材料账面价值 12 万元/套，市场价为 10 万元/套。每套原材料加工成

产品尚需支出 15 万元，每件成品估计的销售税费为 1.2 万元，产品售价 28 元/

套，则期末该原材料要计提多少跌价准备为（ ） 

A.0 

B.0.2 

C.1.8 

D.3.8 

【答案】 B 

 

16、根据《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》，下列情形中，上市

公司董监高不得减持股份的是（）。 

A.持有上市公司 5%股份的股东因涉嫌证券期货违法犯罪被刑事判决作出之后未

满 6个月 

B.董监高因违反证券交易所规则，被证券交易所公开谴责未满 3个月 

C.上市公司因涉嫌证券期货违法犯罪，在被司法机关立案侦查期间 

D.上市公司因违反证券交易所规则，被证券交易所公开谴责未满 3个月 

【答案】 B 

 

17、公司申请其股票公开转让的，董事会应当依法就股票公开转让的具体方案

作出决议，并提请股东大会批准，股东大会决议必须经（）以上通过。 

A.出席会议的股东所持表决权的 2/3 

B.全体股东所持表决权的 2/3 

C.出席会议的股东所持表决权的 1/2 

D.全体股东所持表决权的 1/2 

【答案】 A 

 



18、下列关于政府补助的说法中，正确的有（ ）。 

A.Ⅰ、Ⅴ 

B.Ⅰ、Ⅲ 

C.Ⅱ、Ⅳ 

D.Ⅲ、Ⅳ 

E.Ⅲ、Ⅴ 

【答案】 D 

 

19、下列关于申请保荐代表人资格条件的说法正确的有（）。 

A.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

B.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、 

【答案】 B 

 

20、下列对于上市公司定期报告内容审议过程中的要求，符合规定的有

（  ）。 

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

B.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅰ、Ⅳ、Ⅴ 

D.Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

E.Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 C 

 



21、 某证券公司注册资本 4亿，其可以从事的业务为（  ）。 

A.Ⅰ.Ⅲ.Ⅳ 

B.Ⅰ.Ⅱ 

C.Ⅰ.Ⅱ.Ⅳ 

D.Ⅰ.Ⅳ 

【答案】 B 

 

22、根据《首次公开发行股票并在创业板上市管理办法》的相关规定，下列关

于首次公开发行股票并在创业板上市的监督管理和法律责任的说法正确的是

（  ）。 

A.发行人披露盈利预测，利润实现数未达到盈利预测的 50%的，除因不可抗力

外，证监会可以自确认之日起 36 个月内不受理该公司的公开发行证券申请 

B.证券服务机构未勤勉尽责，所制作、出具的文件有虚假记载、误导性陈述或

者重大遗漏的，证监会将自确认之日起 12 个月内不接受相关签名人员出具的证

券发行专项文件 

C.发行人的发行申请文件和信息披露文件存在自相矛盾或者同一事实表述不一

致的，中国证监会将中止审核并自确认之日起 12 个月内不受理相关保荐代表人

推荐的发行申请 

D.发行人披露盈利预测，利润实现数如未达到盈利预测的 80%，除因不可抗力

外，其法定代表人、注册会计师应当在股东大会及证监会指定网站、报刊上公

开作出解释并道歉 

【答案】 A 

 

23、根据《上市公司治理准则》的规定，上市公司控股股东不得（ ）。 

A.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

B.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅴ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 



E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 D 

 

24、下列各项与存货相关的费用中，应计入存货成本的有（  ）。 

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

B.Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

D.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

【答案】 A 

 

25、下列关于相对价值估价模型适用性的说法中，错误的是（  ）。[2016

年真题] 

A.市净率估价模型不适用于资不抵债的企业 

B.市净率估价模型不适用于固定资产较少的企业 

C.市销率估价模型不适用于销售成本率较低的企业 

D.市盈率估价模型不适用于亏损的企业 

【答案】 C 

 

26、根据《北京证券交易所股票上市规则（试行）》，以下说法正确的是

（ ）。 

A.Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

B.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅴ 

D.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 



E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 C 

 

27、 甲公司于 2014 年 11 月接受一项产品安装任务，提供劳务的交易结果能够

可靠计量，预计安装期 14 个月，合同总收入 200 万元，合同预计总成本为 158

万元。至 2015 年底已预收款项 160 万元，余款在安装完成时收回，至 2015 年

12 月 31 日实际发生成本 152 万元，预计还将发生成本 8万元。201．4 年已确

认收入 80 万元，则以下说法正确的是（  ）。 

A.Ⅰ.Ⅳ 

B.Ⅲ.Ⅳ 

C.Ⅱ.Ⅳ 

D.Ⅳ 

【答案】 C 

 

28、根据《北京证券交易所上市公司向特定对象发行优先股业务细则》，以下

说法正确的是（ ）。 

A.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

B.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 

C.Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 A 

 

29、创业板上市公司发行可转换公司债券，持续督导时间是（）。 

A.证券上市当年及其以后的 1个会计年度 

B.证券上市当年及其以后的 2个会计年度 



C.证券上市当年及其以后的 3个会计年度 

D.证券上市当年及其以后的 4个会计年度 

【答案】 B 

 

30、某上市公司发生重大资产重组，且本次重大资产重组导致上市公司实际控

制人发生变化，下列说法正确的有（） 

A.本次重组交易完成 1个完整会计年度后，方可非公开发行股票 

B.本次重组交易完成 1个完整会计年度后，方可发行可转换公司债券 

C.本次重组交易完成 1个完整会计年度后，方可非公开发行债券 

D.本次重组交易完成后可以马上非公开发行股票 

E.本次重组交易完成后可以马上进行配股 

【答案】 D 

 

31、根据《上市公司股东大会规则》（2016 年修订），下列关于上市公司股东

大会征集投票权的说法，正确的是（ ）。 

A.董事会征集股东投票权应当向被征集人充分披露具体投票意向等信息，独立

董事征集股东投票权时可不披露具体投票意向，并拥有最终投票决定权 

B.公司董事会、独立董事可以公开征集股东投票权；符合条件的股东可以非公

开征集股东投票权，但不得公开征集投票权 

C.公司不得对征集投票权提出最低持股比例限制 

D.征集人可以以有偿形式征集股东投票权 

【答案】 C 

 

32、2012 年，甲企业在筹办期间发生了开办费 900万元，经税务机关认定，可

以分 3年在以后年度抵扣，2013 年，甲企业开始运营，当年抵扣了 300万元。

问，该项费用在 2013 年年末的计税基础为（  ） 



A.150 

B.600 

C.900 

D.400 

E.0 

【答案】 B 

 

33、根据《证券发行上市保荐业务管理办法》的规定，下列关于保荐机构管理

的说法正确的有（  ）。[2016 年 5 月真题] 

A.Ⅰ、Ⅲ、Ⅴ 

B.Ⅰ、Ⅳ、Ⅴ 

C.Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 D 

 

34、根据《创业板上市公司证券发行注册管理办法（试行）》，以下说法正确

的是（  ）。 

A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅴ 

B.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

D.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

E.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

【答案】 B 

 

35、确定资产可收回金额时，需要考虑的因素有（ ）。 
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